首届“外教社杯”全国大学英语教学大赛浙江赛区章程
大赛宗旨
教育部《大学英语课程教学要求》指出：“教师素质是提高教学质量的关键，也是大学英语课程建设与发展的关键。”而高校英语教师的教学能力和教学水平不仅是其综合素质的重要体现，也直接关系到大学英语教学的质量建设。
为了贯彻党中央、国务院关于“把高等教育的重心切实转移到质量上来”的精神，推进我国高等教育“质量工程”的实施，教育部高等学校外语专业教学指导委员会、教育部高等学校大学外语教学指导委员会与上海外语教育出版社有限公司共同主办“首届‘外教社杯’全国大学英语教学大赛”。
大赛旨在通过搭建全国性的英语教学竞赛平台，促进多媒体技术条件下大学英语教学模式和手段的应用和创新，推广先进的教学理念、经验和手段，为优秀英语教师提供施展才华、展现技能的舞台，同时，也为广大高校英语教师提供观摩、交流和学习的机会。
大赛也必将引领和带动浙江省和我国高校英语师资队伍的建设，促进英语教师职业技能的发展，提高英语教师的人文素质，为国际文化交流和传播构建理解和合作的桥梁。
一、大赛目的
1. 总结浙江省自2004年以来在落实教育部基于计算机和网络环境下的大学英语教学改革工作方面的经验。
2. 为广大英语教师，特别是青年教师提供一个展现教学技能和施展才华的舞台，为各高校大学英语教师提供一个观摩、交流和学习的机会。
3. 打造一批教学理念先进、专业基础扎实、教学模式科学、教学效果明显的优秀青年英语教师队伍，发挥他们在提高浙江省高校英语教学质量中的示范作用。
4. 加快浙江省高校大学英语教师的专业化发展，加快外语教学理念、模式的创新。
二、大赛组织单位
1．主办单位
教育部高等学校外语专业教学指导委员会
教育部高等学校大学外语教学指导委员会
浙江省教育厅
上海外语教育出版社有限公司
2．合作单位

中国日报社·21世纪英文教育传媒
圣智学习出版公司（Cengage Learning）
麦克米伦出版公司（Macmillan Publishers Limited）
纽约大学（New York University）

浙江省大学外语教学研究会
浙江省外文学会
3．媒体支持

上海广播电视台（RTS）·上海外语频道（ICS）
中国日报社·21世纪英文教育传媒
新浪教育频道
《外国语》杂志
《外语界》杂志
《外语电化教学》杂志
《解放军外国语学院学报》杂志
《外语教学》杂志
《外国语文》杂志
三、浙江省赛区组委会
为了更好地完成本次大赛，特成立大赛组织委员会。组委会成员如下：
主任委员

丁东澜

杭州师范大学副校长
庄智象

上海外国语大学校长助理
上海外语教育出版社有限公司社长、总编辑
副主任委员

王利琳

杭州师范大学教务处处长
殷企平

浙江省外文学会会长、杭州师范大学外国语学院院长
何莲珍

浙江省大学外国语言文学类教学指导委员会主任
浙江大学外国语言文化与国际交流学院院长
张宏

上海外语教育出版社有限公司副社长
秘书长：
苏云
电话：18602112981，021-65610310（兼传真）
电子邮箱：suyunpress@sina.com
大赛官方网站：http://cetc.sflep.com
四、大赛冠名

“外教社杯”全国大学英语教学大赛（浙江赛区）
五、承办单位

杭州师范大学
六、赛程安排
分赛区初赛：2010年4月10日前结束
分赛区复赛：2010年4月22—23日
分赛区决赛：2010年4月24日
全国决赛、总决赛：2010年6月10—13日
七、参赛资格和报名
参赛教师原则上为浙江省本科院校、独立学院（二级学院）的在职大学英语教师，年龄45周岁以下。
专业英语课教师同时兼授大学英语课程，如果参赛，需提供由学校教务部门和外语部门盖章的大学英语课程安排证明。
符合以上条件的大学英语教师可以通过大赛组委会指定的官方网站查阅大赛章程和相关规则，本着自愿参加的原则到所在单位的外语教学部门报名参赛。报名表可从大赛网站下载，或向所在单位外语教学部门索取。外语教学部门或教务部门负责统一组织本校的赛事选拔。
大赛以学校为单位，不接受个人报名。
参加大赛的教师所使用的大学英语教材必须是国家级规划教材。在参赛的报名表上请务必注明使用何种教材。
八、代表报到

参赛代表凭学校教务部门或外语教学部门的介绍信和身份证报到。报到的具体地址和交通图示与4月17日前通知参赛院校领队。

4月21日中午12点之前，参赛选手到比赛指定宾馆报到（具体地点另文通知）。下午3点举行赛前会议，并抽签决定比赛的出场顺序，每个学校请派1名领队参加。
参赛选手的授课的电子课件须于4月21日18:00之前拷贝入大赛秘书处指定的电脑（电子课件的制作格式要求和运行环境要求另文通知）。电子课件首页必须标明授课组别，电子课件只能标注抽签序号，不得明示或者暗示参赛单位和姓名。

九、大赛组别设置
大赛设立综合课、听说（视听说）课两个组别，每校选派2人（每组1人）参加复赛，无论是综合课还是听说（视听说）课，必须制作电子课件，利用电子课件进行授课比赛。
初赛、复赛的授课内容由选手自己选定，决赛的授课内容由大赛组委会秘书处指定。
十、赛制安排及评比标准
浙江赛区的比赛分三个阶段进行：初赛、复赛和决赛。
1．初赛：
4月10日前结束
初赛由参赛学校根据竞赛章程自行组织安排，参赛选手必须经过公开、公正选拔，并于4月10日之前将参赛名单报浙江赛区秘书处，逾期不候。
2．复赛：
4月21日全天报到，4月22、23日全天复赛
每个参赛学校只能各选派一名选手分别参加分赛区综合课、听说（视听说）课的复赛。凡是参加复赛的选手资料都必须报给浙江赛区组委会秘书处审核，以确定参赛资格，组委会审核后将入选名单报全国大赛组委会秘书处备案。
A．复赛形式：

完成一堂20分钟的授课，在20分钟内必须展示有起承转合的一堂课的主要内容。听课学生由赛事承办单位负责组织。参赛选手须以电子课件进行授课，授课主题和内容自己决定，但必须是大学英语课的内容。
复赛选手的出场顺序由抽签决定。选手在比赛过程中不得透露本人姓名、学校等信息内容，否则作零分处理。
B．复赛评比标准： 

1）英语基本功：包括语音、语调、英语的熟练程度和驾驭能力。
2）课堂内容：包括授课内容、课堂讲解、问题解答等。
3）课堂设计：包括一堂课的起承转合，重点性和完整性。
4）电子课件：包括课件功能性、实用性、丰富性，以及与授课内容的关联性。
5）课堂效果：包括师生互动、授课效果、教师台风和个人魅力。
C．评分说明：

1）比赛采用10分制，保留到小数点后三位；以上五个评价方面，各占20%权重。
2）最高分和最低分均归零，如果出现多个最高分或最低分，取其中一个归零，现场公布所有选手得分和评委打分。
D．复赛评委组成：

评委从浙江省高校外语届的专家、学者以及各外语学院和外语系负责人中遴选，具备副高以上职称。每个组别评委人数不少于9人，其中由大赛全国组委会为浙江赛区指派外省评委1—2人。
2．决赛：
4月24日
进入决赛的名单由组委会根据复赛成绩排名，经评委组确认后当场宣布。决赛授课内容由大赛全国组委会秘书处指定。综合课、听说（视听说）课进入决赛的人数按复赛人数的25%从高到低排名，具体数字由组委会根据报名参赛的学校数量确定。
A．决赛形式和内容：

综合课、听说（视听说）课决赛均采取“说课”的形式。决赛选手的出场顺序由抽签决定。
综合课：由大赛全国秘书处提供一段长度在1000字左右的英语文章，给每位选手30分钟的赛前准备。说课时间为10分钟，说课之后当场回答评委组1—2个问题。
听说（视听说）课：由大赛全国秘书处提供一段播放长度约5分钟的视频材料，给每位选手30分钟的赛前准备时间。说课时间为10分钟，说课之后当场回答评委组1—2个问题。
选手在比赛过程中不得透露本人姓名、学校等信息内容，否则作零分处理。
B．决赛评比标准:

1）对材料的准确理解能力
2）重点内容和难点的阐释能力
3）课堂设计能力
4）语言风格和语言驾驭能力
5）思维能力和创新性
C．评分说明：

1）采用10分制，保留到小数点后三位；以上五个评价方面，各占20%权重。
2）最高分和最低分均归零，如果出现多个最高分或最低分，取其中一个归零，现场公布所有选手得分和评委打分。
D．决赛评委组成：

评委从浙江省高校外语届的专家、学者以及各外语学院和外语系负责人中遴选，具备副高以上职称。每个组别评委人数不少于9人，其中由大赛全国组委会为浙江赛区指派外省评委1—2人。
每组评委指定一名评议组长，在复赛或决赛中，一旦出现争议，由评议组长负责召集评委进行仲裁。如果评委组无法仲裁，则提交大赛全国秘书处，由秘书处指定专家仲裁。
为保证评分的公正性，在复赛或决赛中，比赛前三位选手不当场亮分，须等待评委组合议之后，给定一个基准分，再统一亮分。
E．决赛奖项设置：

决赛设大赛特别奖1名，每个组各设一等奖2名（进入全国决赛）、二等奖5名、三等奖8名、单项奖若干名。
所有获奖选手均颁发加盖大赛主办单位公章的获奖证书以及奖品。获奖名单报大赛全国组委会备案，并在大赛官方网站公布。决赛出现名次并列时，根据复赛成绩高低排名。
两个组别的一等奖选手有机会角逐大赛特别奖。特别奖比赛内容由全国大赛组委会秘书处指定。参加决赛的选手必须报全国组委会审核。
全国决赛和总决赛地点设在上海。
十一、颁奖典礼

4月24日晚上将举办颁奖晚会，邀请部分高校分管领导、领队、参赛选手以及颁奖嘉宾出席。

邀请主流媒体参加颁奖晚会。

十二、赛事费用

本届大赛的奖项费用、资料费、摄像和媒体费用、评委专家费及承办单位的启动费由上海外语教育出版社有限公司承担，领队及参赛选手的交通和食宿费用由派出学校承担。本届大赛不收取参赛费。

本届大赛最终解释权归浙江赛区组委会所有。
首届“外教社杯”全国大学英语教学大赛浙江赛区组委会
2010年3月
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教育部高等学校
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